

LAS DOS ESPAÑAS

Regreso de un viaje largo. Duras y terribles travesías. Estancia dilatada, donde todo era confusión y locura. Ley de horda, donde la vida de un gran pueblo—pueblo hermano y nuestro—transcurría desdichada y temerosa, en constante violación de sus derechos... Anarquía y desolación. Rotura y aniquilamiento de toda clase de instituciones. Derecho, ordenación civilizada, permanencia y dominio del espíritu. Todo, absolutamente todo, bárbaramente transgredido, no por un hecho de resultante natural, que sería disculpable, sino intencionadamente instituido por unos hombres sectarios y analfabetos, que representaban en la loggia ginebrina la gran farsa de una legitimidad política, cuando lo que en realidad ostentaban eran exclusivamente los títulos legítimos e intransferibles de la mayor ferocidad y perversión humanas.

Con tales hombres y tales métodos, forzosamente tenían que producirse los hechos que fueron asombro y espanto de nuestras gentes. En nuestra querida y vecina región dejó el dolor sus más firmes huellas. Desaparición de sus mejores y agotamiento de sus poderosas energías económicas. Triste dominación asiática de 16 meses, donde no pudo brotar la más elemental y modesta concepción de orden moral y material.

REVERSO. A los pocos metros—los que imponía la guerra por razones de táctica y estrategia—una España totalmente opuesta, que sin disfraces de legitimidad ginebrina, cara al mundo, con el solo tit lo—ese sí, intransferible—de su grandeza, daba vida a un gran pueblo, superior y genial, a través de las más brillantes concepciones. Raro acierto de creación: Un pueblo hecho espíritu.

Recuerdo las largas y penosas jornadas rojas, oculto en el más escocido rincón, pegado mi oído a un receptor escapado de la rapacería roja, cómo sentía y me penetraba esta España, la que hoy siento, veo y toco por mi providencial designio. Animaba mi espíritu y el de los míos, más que los hechos gloriosos de armas, la tónica temperamental de la España Nacional; esas oleadas de espíritu de nuestros magníficos conductores. Voces del Caudillo, de Millán, de Quijano y de todos cuantos, altos y modestos, se asomaban al micrófono para hacernos sentir el hondo y raro valor espiritual de esta gesta. Narraciones y episodios; leyes y proyectos; vida de instituciones nuevas y geniales. Metafísica y materia en íntimo concierto de resurgimiento nacional.

Luego, retorno a la noche sin luceros. Surge el día; familia y amigos acuden a mí, expectantes y emocionados, como si viniera de tierras mejores, y, al latido de sus corazones con el mío, brotaba la información. Siempre el heroico hecho de armas: operaciones de castigo felicísimas, ocupación de ciudades y pueblos, abatir de alas rojas. Y para terminar, colmando su gozosa inquietud, les daba alientos que yo había recibido en la oración caliente de todas las noches que me hacía creer cada vez en nuestro Dios y en nuestra victoria final.

Se apartaban luego y discurrían en todas las direcciones. Les sobraba ya para ser fuertes y animosos, dispuestos a apurar el cáliz de su triste condición. Llevaban en su corazón bálsamos y esperanzas de nuestros hermanos, que por conducto de simples conexiones y bobinas, día tras día, nos mostraban una España renacida, vigorosa y triunfante, que minuto a minuto se acercaba a estrecharnos para fundirnos en alegre, animoso y fraternal abrazo.

Hermandad que vivisteis en la Zona Nacional, y que a veces olvidáis el sagrado tesoro que el Caudillo ha puesto en vuestras manos, asios a él, no os lo dejéis arrebatar. Que todo ese pequeño sacrificio e incomodidad que se os exige en estas horas trascendentales, ¡si véis que poco y mezquino es para lo que se merece España Recordad el dolor, el hambre y la miseria de nuestros hermanos no liberados, que tan sólo para ser fuertes y españoles les bastan breves segundos de aliento de la España Nacional!

Espadas japonesas

En el año del Señor de 1584 el rey don Felipe II recibió una embajada japonesa en El Escorial. Acaso este suceso hubiese motivado una primera penetración de influencias del Extremo Oriente en el arte occidental, si la obra de Juan de Herrera no fuese capaz, en su firme e insobornable clasicismo, de quebrantar contra sus muros de granito cualquier intento de contaminación que el que sufrió, en el siglo XVIII, la corte decadente de Luis XV. Pero si no en la historia del arte, en la historia a secas, esta fecha merece conmemorarse, pues en ella se verificó el primer contacto entre dos grandes imperios, situados en los confines del mundo y que en estos días vuelven a encontrarse unidos en la cruzada contra el concepto materialista de la vida.

Corrían tiempos favorables para el catolicismo en la remota isla de Cipango. Se había verificado en ella un cambio político semejante al que presenció Europa en la anterior centuria: el robustecimiento y unificación de las monarquías. Un estadista energético y sagaz, Ota Nabunaga, consigue imponer la autoridad del Mikado destituyendo al último «shogun». Este don Alvaro de Luna nipón, para combatir las oligarquías feudales y religiosas, necesitó apoyarse en los católicos, que entonces eran el 20 por ciento de 200.000. Fueron los días de su gobierno los días dorados de la cristiandad japonesa. En aquella sazón, tres príncipes católicos, los del Bango, Aruma y Omura, pensaron en enviar una embajada al Papa de Roma y al rey de España, como ricos presentes que diesen testimonio del florecimiento de aquel pueblo lejano, que había sabido vencer a los demonios del Oriente para fortalecer su alma en la teología romana. Esta embajada es la que,

Navidad pueblerina

(Charla en la emisión del S. E. U., del 1 de enero de 1938)

¡Costumbres populares! ¡San-un jarro de agua no muy limpia, o salía la maritornes con la anestésica escoba. No hacía falta entonces ponerse de acuerdo; en la mente de todos los rapaces estaba la copla, y brotaba espontánea y punzante.

Estas puertas son de barro, aquí vive un gran marrano. Estas puertas son de pino, aquí vive un gran cochino.

Y así... corrimos todo el pueblo, por calles y callejuelas, solitarias, oscuras, desempeñadas, en las que solíamos encontrar la sorpresa desagradable de algún perro quisquilloso que intentaba acariciar nuestras pantorrillas, o el gruñido desentonado de una suegra regañona.

He dicho antes que las coplas se inventaban según las circunstancias, quizá de la guerra de Cuba, data una preciosa que los coros van a interpretar; en una mezcla de alegría y tristeza, dulcemente unidas por la resignación y la sobriedad de los bravos españoles.

Dice así:

Los soldados en campaña no tenemos Navidad, son de hierro los confites y de plomo el mazapán. No tenemos Nochebuena, ni tampoco Navidad, adoremos de rodillas los recuerdos del altar.

Ya se han ido, ya se han ido, los que habitan sus majadas. Ya no riman ya no cantan, villancicos y tonadas. Y fantásticas leyendas que encantaban... mi niño. Ya no riman, ya no cantan, ya no piden al viajero que les cuente la leyenda del gentil aventurero la princesa encatada y el enano encantador.

Por eso... con acierto discutimos, pero con pena para los amantes de la tradición popular fue suprimiéndose la típica "pas torada" en vez de encauzarla por las corrientes del arte y ya se recuerda como algo tan lejano que se nos antoja una fantasía del país de las hadas.

La fiesta infantil por excelencia, fue y será siempre la de los Reyes. No hay uno en el mundo, por muy escéptico y racionalista que sea, que no haya sonado muchos días 5 de enero con encontrarse en sus zapatos un tesoro. El automóvil de cuerda, la pelota, el libro de cuentos, el rompecabezas, todo aquello que en nuestra carta ingenua, pedimos al Rey de nuestra simpatía, lo vimos en los zapatos, al amanecer una mañana nevada y fría, pero llena de ilusiones y de encantos.

Al oscurecer del día 5, ¡que hormigueo corria por nuestros cuerpos! ¡Ibamos locos de ilusión y hambrientos de curiosidad detrás del inocente mozo que armado de escalera y farol se apresuraba a esperar a los Reyes desde el tejadillo de una caseta aislada, que por su posición en alguna era dominase los caminos del pueblo.

Aquella noche, parece que el sueño huía de nosotros, pero... como los Reyes suelen venir tarde, al fin nos rendíamos y soñábamos...

Madre de mi alma, de amar-gura llena (para llenar) reza por tu hijo en la Nochebuena.

Madre de mi alma y de mi (dolor) guarda los suspiros de tu corazón.

¡La misa del Gallo! Yo la recuerdo en mi niñez, como algo de fantasía; un cuento muy bello, pero irreal.

A esas horas, los chiquillos estorbábamos, y nuestro único refugio era la cama. Pero a las seis de la mañana, con nieve, con helada y con chuzos que cayesen del cielo, estábamos listos, camino de la iglesia, a ver "La Pastorada".

La misa de pastores, en la que éstos, con una sencillez rayana en la inocencia, ofrecían al Niño Jesús los presentes de su cariño; el cordero más tierno del rebaño y hasta sopas de leche, que hacían en la misma iglesia, mientras dialogaban en un castellano, rudo y castizo.

Poco a poco fué degenerando esta bella tradición, en irrespetuosa, por la ausencia de aquella candidez infantil que los pastores actuales han ido perdiendo en ansias de progreso y civilización.

Y es... que ya no son aquellos "pastores de mi abuelo" que Gabriel y Galán anoraba con dulce tristeza.

Y es... que ya no son aquellos "pastores de mi abuelo" que Gabriel y Galán anoraba con dulce tristeza.

Aun en la edad madura, quien más quien menos, seguimos todos sonando, con los Reyes Magos de nuestra ilusión.

El pueblo español ha hecho de la Fiesta de Reyes una fuente inagotable de tradiciones bellas incomparables, y la provincia de León, tan rica en matices folklóricos, conserva una reliquia inapreciable: la costumbre de representar los Reyes Magos.

San Andrés del Rabanedo, Puente Castro, Benamariel, Algadefe, Villamandos... en fin una infinidad de pueblos leoneses tienen a gala dicha representación.

De niño acaricié la ilusión de verlo en uno de los antedichos pueblos, pero... siempre me encontré la negativa por la única razón de que eran... cosas de pueblo.

Muy lejana ya la infancia, cai casualmente en Puente Castro a tiempo para satisfacer mi curiosidad y convencerme de la

Madre de mi alma, de amar-gura llena (para llenar) reza por tu hijo en la Nochebuena.

Madre de mi alma y de mi (dolor) guarda los suspiros de tu corazón.

¡La misa del Gallo! Yo la recuerdo en mi niñez, como algo de fantasía; un cuento muy bello, pero irreal.

A esas horas, los chiquillos estorbábamos, y nuestro único refugio era la cama. Pero a las seis de la mañana, con nieve, con helada y con chuzos que cayesen del cielo, estábamos listos, camino de la iglesia, a ver "La Pastorada".

La misa de pastores, en la que éstos, con una sencillez rayana en la inocencia, ofrecían al Niño Jesús los presentes de su cariño; el cordero más tierno del rebaño y hasta sopas de leche, que hacían en la misma iglesia, mientras dialogaban en un castellano, rudo y castizo.

Poco a poco fué degenerando esta bella tradición, en irrespetuosa, por la ausencia de aquella candidez infantil que los pastores actuales han ido perdiendo en ansias de progreso y civilización.

Y es... que ya no son aquellos "pastores de mi abuelo" que Gabriel y Galán anoraba con dulce tristeza.

Y es... que ya no son aquellos "pastores de mi abuelo" que Gabriel y Galán anoraba con dulce tristeza.

Aun en la edad madura, quien más quien menos, seguimos todos sonando, con los Reyes Magos de nuestra ilusión.

El pueblo español ha hecho de la Fiesta de Reyes una fuente inagotable de tradiciones bellas incomparables, y la provincia de León, tan rica en matices folklóricos, conserva una reliquia inapreciable: la costumbre de representar los Reyes Magos.

San Andrés del Rabanedo, Puente Castro, Benamariel, Algadefe, Villamandos... en fin una infinidad de pueblos leoneses tienen a gala dicha representación.

De niño acaricié la ilusión de verlo en uno de los antedichos pueblos, pero... siempre me encontré la negativa por la única razón de que eran... cosas de pueblo.

Muy lejana ya la infancia, cai casualmente en Puente Castro a tiempo para satisfacer mi curiosidad y convencerme de la

Suscripción Pro Monumento Cívico Sotelo

Cantidades ingresadas en el Monte de Piedad. Ayuntamiento de Campo de Villavidel, 77,10 pesetas; doña Daniela de Alaiz Aparicio, de León, 2; D. Cipriano Tagarro Martínez, de Astorga, 5. Recaudado en el Banco Mercantil:

D. Enrique Iglesias, 5 pesetas; D. Desiderio Díaz, 10; don Nicolás Torices, 5; D. Pedro Carreras, 10; D. Eduardo de Paz, 5; doña Felisa Ramos, 5; D. José Llamas del Corral, 10; don Diego Mella, 10; D. Bernardo S. Crosa, 5; D. Isidoro Argüello, 5; D. Juan José Carbajo, 5; don Ventura de Caso, 2; D. José María Martínez Gallo, 15.

Los donativos se reciben en el Monte de Piedad, Banco Urquijo y Banco Mercantil.

belleza sencilla que decoran los pueblos en estas representaciones.

Anacronismos sin cuento, lo cual les da más encanto y sabor popular. Figurense vdes. que de guardas de Herodes, nacian cuatro soldados vestidos a la moderna, con guantes blancos y rutilo escopeta, es lo mismo.

Herodes con una cocha multicolor, por manto la Virgen con peneta, mantilla, collares, etc... San José (por cierto, era un mozo chato y feo hasta lo infinito) con sombrero de copa, fumando en cachimba y con un banco de carpintero. El Niño Jesús, con un abrigo muy elegante, y el ángel anunciador de la buena nueva, con traje de marmero, muy adornado con flores y las imprescendibles alas que con el trajecto... tornaban el ángel auténtico. ¿Qué importa? La gente sencilla del pueblo no se fija en semejantes "pormenores" y se entusiasma con el fondo de la obra, que no sabemos de quien es, pero acusan sus versos la inspiración de un poeta al estilo de Juan de la Encina, si no es el mismo, que ha llegado a través de varias generaciones algún tanto adulterado.

La representación intercambia unos cantos populares de los que puedo transcribir tres hermosísimos con todas las características de la canción leonesa, cambios de tono, terminación en la dominante languidez y tristeza.

Canciones que no damos ahora por el micrófono, porque, con otras muchas, serán un motivo de estudio leonista folklórico.

En fin, para una charla que no resulte empalagosa, ya está bien.

Ahora... a esperar a los Reyes Magos con la escalera de nuestras actividades y el farol de nuestro entusiasmo; les veremos llegar sonrientes para dejarnos en los zapatos helados por doctrinas disolventes el juguete de nuestra ilusión, para la niños y los jóvenes, las banderas victoriosas, heraldos de la paz, para los mayores, la empuñadura de yerros pasados y para todos, la España una, grande, libre e imperial.

Eduardo G. Pastrana

Servicio Nacional del Trigo

Provincia de León

En cumplimiento de instrucciones recibidas de la superioridad, y de acuerdo con el Sr. Ingeniero Jefe de la Sección Agronómica de esta provincia, se procederá por este servicio a la adquisición de trigos de ciclo corto para la siembra de primavera de las variedades «Manitoba», «Mentana» y «Ardito».

El plazo de recepción de estos trigos dará comienzo el día 7 de los corrientes y tendrá de duración diez días hábiles, pudiendo entregarse en cualquiera de los almacenes de este Servicio aquellos días de la semana en que esté abierto cada uno de ellos.

Siempre que estos trigos no contengan mezclas de otras clases que no los haga aptos para la siembra, se recibirán si son sanos, secos y bien limpios, a los siguientes precios por Qm.:

Manitoba degenerado, 53,50 pesetas.

Ardito, 52,50 pesetas.

Mentana, 51,50 pesetas.

Aquellos trigos que aun siendo de las clases citadas no reúnan las condiciones indicadas de pureza, sanidad y limpieza, no podrán ser recibidos a los precios señalados por no ser aptos para la siembra, valorándose a los precios de tasa del mes y con los descuentos que procedan en cada caso.

¡Viva Franco! ¡Arriba el Campo! ¡Arriba España! León, 3 de enero de 1938. Segundo Año Triunfal.—El Jefe Provincial, Jesús Gil Blanco.



Un Jerez Jandilla

Sociedad Económica de Amigos del País

Se pone en conocimiento de los alumnos matriculados en este Centro de enseñanza, que el próximo día 7 del actual se reanudarán las clases del presente curso de 1937-38. A-121

Farmacias

DE TURNO PARA ESTA SEMANA de ocho de la noche a nueve de la mañana. Magdaleno calle Rúa

CARAJE IBAN

Automóviles OPEL y accesorios en general

Estación de engrase y reparaciones

Independencia, 10 LEON Teléfono 1621

Burgo Nuevo, 2 LEON Teléfono 1733

SANATORIO QUIBURGICO HURTADO

Director: Dr. EMILIO HURTADO (Director Jefe del Hospital)

CIRUGIA-GINECOLOGIA-APARATO DIGESTIVO

Se admiten parturientas y casos quirúrgicos de urgencia

AVENIDA DEL PADRE ISLA, 1

HERNIA

Curación rápida y total por especialista

Ortopédico: Alfonso Monteagudo

Consulta todos los días, en su gabinete ortopédico

Calle Colón, 3, 1.º, derecha (esquina Ada. Roma)

LEON

Consulta diaria de 11 a 1

Aparatos especiales para la parálisis infantil. Tumores blancos. Piernas y brazos artificiales. Medias para varices, a medida. Fajas para estómago y riñón.

VISITARA: En Ponferrada, día 2 de Enero, en el Hotel LISBOA; En Astorga, martes, día 4, en el Hotel ROMA; En Penavente, jueves, día 6, en el Hotel MERCANTIL; En La Bañeza, sábado, día 8, en el Hotel Magín; y en LEON, todos los días, en su gabinete, calle COLÓN, 3, 1.º

proa. Jueves, 6 de Enero

Los toreros nacionalistas

Cómo fué asesinado Valencia II

Un mozo de espadas, que ha tenido la fortuna de saltar a la España azul desde la zona roja, nos habla de la suerte corrida por algunos toreros de los que fueron sorprendidos por el infierno marxista. Nos ha hablado, con la emoción retratada en el semblante, como si en su retina hubieran quedado grabadas, de modo indeleble, escenas de horror presenciadas en aquel Madrid enrojecido con tanta sangre.

—¿Qué han hecho los toreros?—le preguntamos.

—Los toreros han demostrado ser enemigos del marxismo. Con algunas excepciones, claro es. Por ejemplo, con los rojos está el «clalao» de Fortuna, Parrita, Liñi, Palomino y Eladio Amorós. Este, cuyo hermano pelea bravamente en las filas nacionales, hasta se ha retirado en el 1 B C vistiendo uniforme de teniente abanderado de las milicias.

—¿Es verdad que mataron los rojos a Valencia II?

—Sí. Es verdad. Le sorprendió la revolución en Madrid y quiso marcharse el día 29 de julio. Antes de llegar a la Puerta de Hierro, un miliciano detuvo el coche y le dijo:

—Chato, no se puede dar la «espanta». A coger el fusil y a luchar por la República.

Victoriano pretendió convencerle; pero el miliciano, jugueteando con la pistola, le dijo:

—Y a ver si lo comprendes por las buenas... Con que tira «pa» Hortaleza.

Valencia II, naturalmente, tuvo que volver a su domicilio de la calle de Hortaleza.

Se metió en casa buscando el medio de pasar desapercibido y procurando el modo de comunicarse con algún amigo para ver si podía fingir un contrato para torear en Francia, y le dejaban salir.

Esto debió ser la causa de que fuera localizado. A primeros de diciembre del año pasado, dos milicianos llegaron a casa de Valencia, llamando a la puerta a golpes de mata.

—¿Quién es?—preguntó un familiar de Valencia.

—Milicianos en armas.

Valencia se dio cuenta de que iban a detenerle. No disponía de armas. Pero en casa tenía, como es natural, los estoques de matar toros. Cogió uno de ellos, y saliendo con decisión a abrir la puerta, les preguntó:

—¿Qué queréis?

—Que ver gas con nosotros.

—¿Dónde?

—A Bellas Artes. Es orden superior.

Victoriano comprendió que era difícil salvarse y decidió vender cara su vida.

—Sois unos cobardes y unos criminales. Pero sois pocos para cogerme a mí. ¡Largo de aquí, canallas!

Los milicianos, no obstante llevar sendos pistolones, al

ver ir hacia ellos al valiente torero armado del estoque, huyeron escaleras abajo.

—Volveremos pronto —le amenazaron ya desde el portal.

—Pues volved muchos, porque me voy a cansar de matar canallas...

Victoriano intentó hallar un escondite; pero advirtió que frente a su casa había montada vigilancia. Salir era exponerse, con seguridad completa, a que le asesinaran a tiros.

Transcurrieron varios días sin que nadie molestara a Valencia II. Llegó a tener ligera esperanza de que se hubieran olvidado de él.

Pero no. El día 18 de diciembre, fecha precisamente en que el toro celebraba su fiesta onomástica, llegaron doce o catorce milicianos a su casa.

—No te va a pasar nada —le dijeron a través de la mirilla de la puerta—. Vas a torear y quedarás libre. Pero, si repites lo del otro día, vamos a empezar a tiros contigo y con todos los de tu familia.

Esta amenaza hizo que Valencia renunciara a toda resistencia. Abrió la puerta y dijo al jefe de aquellos esbirros:

—Vamos donde quieras.

Se echaron sobre él y después de golpearle bárbaramente le ataron las manos a la espalda.

—Vamos a darte el «paseo». Y sin capote —dijo con sarcasmo y criminal humorismo uno de los verdugos.

Le metieron en un automóvil, custodiado por dos hombres armados, y le llevaron hasta el paredón donde había de morir.

Ya no había poder humano que salvara su vida, ni recurso que emplear para defenderla.

Valencia II, que no había perdido la serenidad ni había tenido un instante de abatimiento, llamó a uno de los milicianos.

—¿Quieres hacerte cargo de mi reloj de oro para entregarlo a quien te diga?

Los ojos del criminal brillaron de codicia.

—¿Tienes un reloj de oro?

—¿Dónde?

—Aquí. En el bolsillo del chaleco.

Valencia estaba con las manos atadas a la espalda cuando el miliciano se acercó para sacar el reloj. Entonces de un modo rápido, con agilidad maravillosa, Valencia se echó sobre él, y, aun sin poder manejar los brazos, logró derribarle al suelo. En su desesperación, con el ansia de morir defendiéndose, cogió un terrible mordisco en la cara del miliciano.

Dió éste un grito espantoso y acudieron los demás, que ya tenían preparadas las pistolas ametralladoras para fusilar a Valencia.

Apoyando en la sien de éste una de las pistolas, dispararon destrozándole los sesos.

RANIATO

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

Madrid.—El general rojo Miaja ha concedido una entrevista al diputado comunista francés André Marty, que le habló de la buena voluntad de los marxistas franceses para ayudar a los rojos españoles.

Miaja no quiere promesas, sino realidades.

Los ascensos superiores a éste habrán de ser acordados en Consejo de ministros, que inmediatamente ha ascendido a mayor de milicias a Lister.

Un mensaje de los obreros mejicanos, a los rojos

Barcelona.—Marcelino Domingo y el consúl rojo en Méjico han visitado al ministro de Defensa Nacional, para entregarle un pergamino que los obreros mejicanos envían y en el que se dice que la Unión General de Trabajadores de Industrias de Guerra de Méjico aprovechan el conducto de Marcelino Domingo para enviar un saludo a los heroicos milicianos y al pueblo español, que lucha por la liberación del proletariado y por sus reivindicaciones.

Los visitantes consignaron la conducta que los obreros mejicanos observan en cuanto se refiere a la España roja, a la que ayudan de tal forma, que incluso trabajan horas extraordinarias gratuitamente, y

además tienen establecido un descuento en sus jornales para la adquisición de armas para los rojos españoles.

Miaja le interrumpió rápidamente diciéndole: Mi querido amigo, debo decirle que soy escéptico y no creo más que en lo que veo. Preferiría cosas más tangibles que las manifestaciones de simple simpatía; cuando vea llegar armas, municiones, ropas, etc., creeré en la solidaridad. Desde hace un año he oído muchas palabras y espero ahora realidades, lo mismo que los soldados.

A este latigazo, Marty contestó que se cumplirían los deseos de Miaja, pero éste ha insistido en que se le envíe inmediatamente más material, pues le parece poco el que recibe y ha manifestado que ellos necesitan libertad para comprar armamento.

Ridiculez marxista

Sabroso comentario de un periódico francés a las informaciones rojas sobre la «torna» de Teruel

Paris.—Le Matin de ayer hace el siguiente comentario sobre la presunta toma de Teruel por los rojos:

«Nada más más divertido que leer a ocho días fecha la reseña de las fiestas que Barcelona celebró por la toma de Teruel por las fuerzas republicanas. Según un telegrama, tuvo lugar un desfile monstruo, que recorrió casi todo Barcelona, y una gran multitud presenciaba desde las aceras el desfile. Los altavoces, colocados en sitios estratégicos, difundieron los discursos que pronunciaron Companys y Vidella al finalizar la manifestación. En el cortejo figuraban banderas catalanas y republicanas, en medio de grandes cartelones.

Uno de ellos decía: «Teruel, principio del fin».

Pero he aquí que Teruel está completamente de nuevo en poder de los nacionales. ¿Cómo manifestarse ahora? Se podrían organizar nuevamente en Barcelona Jesuites monstruos, que recorrieran el mismo trayecto, pero en sentido inverso; los altavoces podrían difundir nuevos discursos, cuyo tema podría ser: «Si queréis saber la verdad dirigios siempre a los comunistas». Los cartelones podrían ser aprovechados y no habría necesidad de modificar en absoluto sus inscripciones; el que decía «Teruel, principio del fin», todavía sirve. Lo importante es saber a qué fin se alude en él.

Ayer se reunieron las Reales Academias en Salamanca

Los actos, celebrados por separado, revistieron extraordinaria solemnidad

Salamanca.—Las Reales Academias se han reunido en la mañana de ayer individualmente en la Universidad de Salamanca, para cumplir el decreto del Generalísimo para reanudar la vida académica.

Estas reuniones precedían a la colectiva de todas, de la Lengua, de la Historia, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes y de Medicina, en la que se erigirá en Corporación que llevará por nombre el de «Instituto de España».

Después de las reuniones individuales celebradas ayer por la mañana, la Universidad de Salamanca dió en la Biblioteca un vino en honor de los académicos. El Rector

pronunció una alocución agradeciendo al Caudillo la designación de la Universidad salmantina para la reunión de los académicos, a quienes dió la bienvenida.

Le contestó el Presidente accidental de la Española de la Lengua, D. José María Pemán, que en bellas frases expresó los profundos deseos de los reunidos de realizar una profunda labor. Eugenio D'Ors, secretario permanente del Instituto de España, invitó a hablar al correspondiente francés, Sr. Clet, que hizo una exaltación magnífica de la España nacional.

Con entusiastas vivas a Franco y a España, se cerró el acto. Asistieron a las reuniones los más selectos representantes de la cultura española.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

Información de la zona roja

Así se hace carrera militar. La ayuda a los rojos de Méjico

Madrid.—El general rojo Miaja ha concedido una entrevista al diputado comunista francés André Marty, que le habló de la buena voluntad de los marxistas franceses para ayudar a los rojos españoles.

Miaja no quiere promesas, sino realidades.

Los ascensos superiores a éste habrán de ser acordados en Consejo de ministros, que inmediatamente ha ascendido a mayor de milicias a Lister.

Un mensaje de los obreros mejicanos, a los rojos

Barcelona.—Marcelino Domingo y el consúl rojo en Méjico han visitado al ministro de Defensa Nacional, para entregarle un pergamino que los obreros mejicanos envían y en el que se dice que la Unión General de Trabajadores de Industrias de Guerra de Méjico aprovechan el conducto de Marcelino Domingo para enviar un saludo a los heroicos milicianos y al pueblo español, que lucha por la liberación del proletariado y por sus reivindicaciones.

Los visitantes consignaron la conducta que los obreros mejicanos observan en cuanto se refiere a la España roja, a la que ayudan de tal forma, que incluso trabajan horas extraordinarias gratuitamente, y

además tienen establecido un descuento en sus jornales para la adquisición de armas para los rojos españoles.

Miaja le interrumpió rápidamente diciéndole: Mi querido amigo, debo decirle que soy escéptico y no creo más que en lo que veo. Preferiría cosas más tangibles que las manifestaciones de simple simpatía; cuando vea llegar armas, municiones, ropas, etc., creeré en la solidaridad. Desde hace un año he oído muchas palabras y espero ahora realidades, lo mismo que los soldados.

A este latigazo, Marty contestó que se cumplirían los deseos de Miaja, pero éste ha insistido en que se le envíe inmediatamente más material, pues le parece poco el que recibe y ha manifestado que ellos necesitan libertad para comprar armamento.

Ridiculez marxista

Sabroso comentario de un periódico francés a las informaciones rojas sobre la «torna» de Teruel

Paris.—Le Matin de ayer hace el siguiente comentario sobre la presunta toma de Teruel por los rojos:

«Nada más más divertido que leer a ocho días fecha la reseña de las fiestas que Barcelona celebró por la toma de Teruel por las fuerzas republicanas. Según un telegrama, tuvo lugar un desfile monstruo, que recorrió casi todo Barcelona, y una gran multitud presenciaba desde las aceras el desfile. Los altavoces, colocados en sitios estratégicos, difundieron los discursos que pronunciaron Companys y Vidella al finalizar la manifestación. En el cortejo figuraban banderas catalanas y republicanas, en medio de grandes cartelones.

Uno de ellos decía: «Teruel, principio del fin».

Pero he aquí que Teruel está completamente de nuevo en poder de los nacionales. ¿Cómo manifestarse ahora? Se podrían organizar nuevamente en Barcelona Jesuites monstruos, que recorrieran el mismo trayecto, pero en sentido inverso; los altavoces podrían difundir nuevos discursos, cuyo tema podría ser: «Si queréis saber la verdad dirigios siempre a los comunistas». Los cartelones podrían ser aprovechados y no habría necesidad de modificar en absoluto sus inscripciones; el que decía «Teruel, principio del fin», todavía sirve. Lo importante es saber a qué fin se alude en él.

Ayer se reunieron las Reales Academias en Salamanca

Los actos, celebrados por separado, revistieron extraordinaria solemnidad

Salamanca.—Las Reales Academias se han reunido en la mañana de ayer individualmente en la Universidad de Salamanca, para cumplir el decreto del Generalísimo para reanudar la vida académica.

Estas reuniones precedían a la colectiva de todas, de la Lengua, de la Historia, de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales y Ciencias Morales y Políticas, de Bellas Artes y de Medicina, en la que se erigirá en Corporación que llevará por nombre el de «Instituto de España».

Después de las reuniones individuales celebradas ayer por la mañana, la Universidad de Salamanca dió en la Biblioteca un vino en honor de los académicos. El Rector

pronunció una alocución agradeciendo al Caudillo la designación de la Universidad salmantina para la reunión de los académicos, a quienes dió la bienvenida.

Le contestó el Presidente accidental de la Española de la Lengua, D. José María Pemán, que en bellas frases expresó los profundos deseos de los reunidos de realizar una profunda labor. Eugenio D'Ors, secretario permanente del Instituto de España, invitó a hablar al correspondiente francés, Sr. Clet, que hizo una exaltación magnífica de la España nacional.

Con entusiastas vivas a Franco y a España, se cerró el acto. Asistieron a las reuniones los más selectos representantes de la cultura española.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

El beneficio de «Auxilio Social»

Huelva.—Se celebró en el Gran Teatro de esta ciudad una velada artístico-benéfica a beneficio de «Auxilio Social», por la asociación «La Rábida». Se representó «La Cabalgata de los Reyes Magos», con gran éxito.

Al acto acudieron las autoridades y numeroso público. La velada resultó en extremo brillante.

En defensa de la ganadería

Burgos.—La Asociación General de Ganaderos de España, que es la entidad más antigua y de más tradición histórica en el agro español, ha reorganizado su actuación y servicios en la España nacional, estableciendo sus oficinas centrales en Burgos.

Su comisión permanente se ha reunido durante varios días, estudiando los problemas de la riqueza pecuaria.

Una representación de esta Asociación fué recibida por el Generalísimo Franco, a quien ofreció su entusiasta colaboración, habiendo tratado en la enuevista de aspectos interesantes referentes a la ganadería.

También en estos días ha tenido el honor la representación de la Asociación, de ser recibida por el ilustre Presidente de la Junta Técnica del Estado, a quien del propio modo ofreció la colaboración de todas las organizaciones de esta Entidad para el estudio y resolución de todos los asuntos que afectan a tan importante riqueza, que por sus características especiales, requieren protección.

Lo mismo el General Jordana que el Presidente de la Comisión de Agricultura, expresaron su complacencia por tan patrióticos ofrecimientos.

Llegan a Hendaya los restos de los periodistas extranjeros

Paris.—Llegaron a Hendaya los restos mortales de los tres periodistas muertos en el frente de Teruel.

El Sr. Méry del Val, jefe de la oficina de Prensa extranjera de la España nacional y otro representante del Gobierno del Generalísimo Franco, han escoltado los restos mortales hasta Hendaya.

Hoy se reunirá el Comité de no intervención

Londres.—La Agencia Reuter comunica que hoy se reunirá la subcomisión principal del Comité de no intervención, aun cuando la fecha no es aún definitiva.

Nuevos incidentes en Palestina

Jerusalén.—En diferentes lugares de Palestina, han tenido lugar nuevos incidentes. En la región del centro, un tren de viajeros fué atacado con intenso troteo, sin que por fortuna se produjesen víctimas.

En una de las carreteras de esta región, considerada como de las más peligrosas, fueron atacados a tiros varios automóviles y autobuses, resultando algunos heridos.

Continúa sin cesar la lucha contra el terrorismo, habiendo sido enviadas fuerzas militares y carros blindados para asegurar el orden en Hebrón, donde gran número de habitantes acomodados han decidido evacuar el poblado, para no pagar la multa impuesta a la ciudad.

El tribunal militar de Nazaret ha condenado a un Leudino a cadena perpetua, por haber ocultado armas de fuego y otro árabe ha sido condenado a cinco años de prisión por tener un depósito de municiones.

También se reciben noticias de que ha sido detenido un gran número de árabes por sospechosos. El nerviosismo de la población árabe aumenta sin cesar.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

Agitación social en Francia

Comunistas españoles actúan de agitadores. Siguan las huelgas

Paris.—La policía ha comprobado plenamente que la agitación que se viene registrando en el valle del Rohne, en los medios socialistas franceses, está acuciada por gran parte de los refugiados rojos españoles.

El gobierno del Frente popular francés se ha limitado a enviar refuerzos policíacos a los centros de agitación.

Estalla una bomba en Lyon

Paris.—En la sala de equipajes de la consigna de la estación de Lyon, se ha producido una explosión.

Según las primeras noticias, la explosión parece haber sido provocada por una máquina infernal, colocada por un desconocido dentro de una maleta. La explosión se produjo en el momento en que un empleado de la estación transportaba la maleta.

Se produjo un incendio que fué rápidamente sofocado. Se desconoce la importancia de los daños materiales ocurridos y se supone que el hecho tiene relación con el movimiento revolucionario huelguístico que asola actualmente a Francia.

Dos chóferes secuestrados por los huelguistas

Paris.—Según una información que publica «Le Matin», un grupo de huelguistas ha secuestrado a dos chóferes por considerarles esquirolas.

Reorganización del Ejército portugués

Lisboa.—El gobierno publicó un decreto reorganizando todo el Ejército.

Los cuerpos técnicos dis-

frutarán de un régimen especial y las fuerzas aéreas serán incorporadas al Ejército de tierra.

Intenso frío en Portugal

Lisboa.—En todo Portugal en Lisboa no ha bajado la temperatura de dos grados, se comunica que el frío ha causado cuatro víctimas.

En las regiones donde la nieve era un fenómeno totalmente desconocido, han caído nevadas fortísimas.

Vorochilof marchará a Vladivostock

Paris.—Le Matin comunica de Moscú en fecha próxima saldrá para Vladivostock el mariscal Vorochilof.

Un concierto del maestro Cubiles

San Sebastián.—En el hospital de Generalísimo, el ilustre pianista José Cubiles deleitó con su arte magnífico a los soldados heridos allí hospitalizados. Fué ovacionadísimo.

El director del hospital agradeció al maestro Cubiles su generoso gesto en vivas y sentidas frases.

Suiza, contra el comunismo

Berna.—El tribunal militar ha condenado a cuatro meses de reclusión y un año de pérdida de sus derechos civiles, a un súbdito suizo que se había trasladado a España a combatir en las filas rojas.

El conflicto chino-japonés

Profunda sensación en Inglaterra por las declaraciones del ministro del Interior del Japón

Tokio.—El Almirantazgo ha declarado a los representantes de la prensa que la nación japonesa debe comprender la gravedad de la situación y actuar dentro de la mayor unión, con objeto de salvar todas las dificultades actuales.

Sensación por las declaraciones del ministro del Interior nipón

Londres.—Los primeros ecos de las declaraciones hechas por el ministro del Interior del Japón han llegado a esta capital 24 horas después de haber sido cableografiadas desde Tokio.

Este retraso ha causado gran emoción en los medios políticos ingleses que no se explican cómo los correspondientes británicos no se han enterado de las declaraciones del ministro del Interior. Una agencia inglesa dió un breve extracto de las manifestaciones y bastante más tarde recibió un telegrama de Tokio ampliando el texto anterior.

Los propósitos del ministro del Interior nipón han provocado en Inglaterra un sentimiento de inquietud. Se señala que no se puede negar la autenticidad de la entrevista, pues estas declaraciones han sido reproducidas por una de las más importantes revistas de Tokio.

El gobierno británico se ha puesto en contacto con el embajador japonés, que ha dicho que no tiene conocimiento oficial de dichas declaraciones. Por otra parte, Londres ha dirigido un telegrama a su embajador en Tokio con relación a este asunto.

Por la Patria, el Pan y la Justicia

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

«No por mucho trigo es mal año». El Servicio Nacional del Trigo te lo compra todo, labrador.

MANTEQUERA

LEONESA

SUBERO DE QUIÑONES

LEON

AGENCIA TELEFUNKEN

Repara Radio-Receptores, Amplificadores, Emisoras, Cines Sonoros, Rayos X, Aparatos electro-médicos, motores, etc. Instalamos luz, timbres automáticos, pararrayos y motores. Hacemos todo en Electricidad.

TALLERES «LOS ALEMANES»

Independencia, 4 — LEON — Teléfono 1614 — Apartado, 10

CIRIACO Sastrería

La calidad ha hecho nuestra reputación

Ordoña II, 2 — Teléfono 1740

¡Labrador! El trigo es ORO.

Café Bar Restaurant **CENTRAL**

El más selecto El mejor café

PASTAS PARA SOPA

Apartado 28 LEON Teléfono 1128

¡ATENCIÓN!

¡PREVENGANSE!

UNA INCONTENIBLE AVALANCHA DE CARCAJADAS SE CIERNE SOBRE LEON Y LA DESCADENARAN

LAUREL y HARDY

HOY JUEVES, en el TEATRO PRINCIPAL y CINEMA AZUL

donde se presenta su última gran producción, hablada en español, titulada

DOS FUSILEROS SIN BALA

El film más cómico de los imitables bufos, que se presentan de nuevo en esta película METRO

MAS REGOCIANTES QUE NUNCA INSUPERABLES COMO SIEMPRE

en nuevas aventuras, en paisajes nuevos.

«LA INDUSTRIAL LEONESA»

